



На вечере отдыха в зале «Романтика».

Фото студента 668-й группы Г. Казимировского.

Сегодняшний номер газеты посвящен студенческому общежитию института в Вяземском переулке. Своими соображениями о том, как наиболее эффективно вести борьбу за общежитие высокой культуры, делаются те, кто связан с этой работой особенно тесно, кому хорошо знакомы повседневные нужды и заботы студенческого дома.

О НЕОБХОДИМОСТИ улучшения жилищно-бытовых условий в студенческом общежитии мы довольно часто говорим и пишем.

Чем же вызывается постоянная озабоченность ректората дедами общежития? Разве в плохих условиях живут студенты? Думаю, что это никто утверждать не станет. В общежитии ЛИТМО имеются все необходимые условия для успешной учебы и отдыха. Наше общежитие считается одним из лучших в городе и республике. И все-таки оно реже, чем хотелось бы, занимает призовые места в конкурсах общежитий.

Одна из основных причин нашей озабоченности состоит в том, что коллектив студентов, проживающих в общежитии, недостаточно использует предоставленные возможности для наведения образцового порядка в своем доме. Система самообслуживания не получает достаточно активной поддержки со стороны студентов. Дежурство по уборке этажей и на вахте ведется нерегулярно, халатно. Некоторые старосты этажей и ответственные дежурные по общежитию возлагаемые на них обязанности выполняют плохо.

Отсутствие необходимой требовательности друг к другу при соблюдении правил внутреннего распорядка приводит к тому, что

некоторые этажи и комнаты содержатся в антисанитарном состоянии. Систематически нарушается пропускной режим. Имеют место хищение вещей, азартные игры. Некоторые студенты пьянствуют.

Конечно, грубые проступки единичны. Но беда в том, что эта разболтанность не встречает дружного отпора и осуждения со

Береги ЧЕСТЬ СТУДЕНТА!

Г. ШЕРЕМЕТ,
проректор ЛИТМО

стороны остальных студентов. Отдельные студенты пренебрегают интересами коллектива, замыкаются в своем узком мире, не борются за то, чтобы в общежитии было чисто, уютно, чтобы там были созданы наилучшие условия для учебы и отдыха.

КАК ЖЕ можно мириться с подобной пассивностью и безразличием в жизни коллектива! Спросите себя, почему вы учитесь в ЛИТМО, а не в другом вузе? На первый взгляд, нивный, но, мне кажется, справедливый вопрос.

Вы поступили в ЛИТМО по велению сердца, по призванию. Вас привлекают специальности нашего института, его сплоченный коллектив, его славные традиции. Каждый студент и сотрудник института гордится тем, что он учится или работает в ЛИТМО, любит свой институт. Да, любит, потому что набрал его по своему желанию. И те, кто учится сейчас, и те, кто уже окончил институт, всегда с теплотой и сердечностью отзываются о своем вузе. Чувство гордости за коллектив, в котором ты учишься, работаешь, вполне закономерно. Но справедливо и честно ли гордиться своим институтом, если не живешь его интересами, оступишься пассивным наблюдателем или даже нарушитель его традиции?

Какое моральное право имел называть себя студентом ЛИТМО Кузнецов, который пьянствовал в общежитии? Почему же студенты сами не хотят призвать таких кузнецовых к порядку, почему они порою помогают им уйти от ответственности за свои проступки. Честно ли надеяться на чью-то помощь там, где можно навести порядок самим?

В общежитии имеется большая группа студентов-активистов, которые трудятся не покладая рук, стремясь наладить образцовый быт и отдых. Однако в повседневной деятельности они часто сталкиваются с пассивно-

Искать новое! На суд товарищей!

Пятилетнее ожидание! Зеленую улицу —

выдвиге! Установили контакты!

Всегда в авангарде!

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация института насчитывает в своих рядах 2600 человек, причем около 1000 комсомольцев проживают в общежитии. Какие же основные задачи стоят сейчас перед столь многочисленным отрядом наших товарищей?

Главная обязанность — общественный долг каждого комсомольца — быть всегда в авангарде, вести за собой остальных, учиться и жить так, чтобы быть примером остальным, чтобы не стыдно было смотреть товарищам в глаза. На страницах институтской печати, на наших комсомольских собраниях учебные вопросы обсуждались горячо и обстоятельно. Но сегодня хочется поговорить о другом.

Характер молодого человека проявляется не только в учебе. Он раскрывает свои качества в быту, на студенческих стройках, в повседневных трудностях. До последнего времени комсомольская

организация института недостаточно интересовалась жизнью студентов за пределами учебных аудиторий и лабораторий.

Следствием этого стали многочисленные проступки, причем главным образом происходили они в общежитии. Уже в прошлом учебном году комитет ВЛКСМ и профком решили проводить рейды по общежитию. Однако рейды лишь констатировали уже сложившееся положение. Для того чтобы распространить влияние комсомольской организации на общежитие, этого было мало.

Но как же определить эффективность комсомольской работы в общежитии?

На первый взгляд все обстоит благополучно: комсомольцы входят в состав студсовета, редколлегии стенной газеты общежития, выполняют обязанности старост комнат и этажей, дежурят на вахте. Но это слишком упрощенное понимание роли комсомола в общежитии.

Практичнее было бы говорить о конкретной текущей работе там, где обитает студент — курсовых — комсомольских организациях. На протяжении по крайней мере последних пяти лет в общежитии не состоялось ни одного комсомольского (Окончание на стр. 3)

За оформлением стенда «Наше общежитие».

Фото Г. Казимировского



(Окончание на стр. 3)

ОБЩЕЖИТИЕ

ЕГО БУДНИ, ЗАБОТЫ, ПРОБЛЕМЫ

В ОТВЕТЕ ЗА ВСЕ

РЕШЕНИИ мартовского и сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыли широкий простор для творческой инициативы каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Мысли о том, какими должны быть коммунист, как ему строить свою жизнь и работу, волнуют многих из нас, членов Ленинской партии.

Знание члена Коммунистической партии ко многому обязывает. Коммунист не вправе искать легкой жизни, он обязан брать на себя груз потяжелее, отвечать за все, что делается вокруг.

Самые передовые, самые сознательные трудящиеся связаны с партией своей судьбой.

18 февраля на совместном заседании партийного комитета института и всех коммунистов, проживающих в общежитии, состоялся деловой и принципиальный разговор о работе студенческого совета и роли коммунистов в общежитии.

На заседании парткома коммунисты высказали много полезных советов и предложений, а также вскрыли существенные недостатки, которые мешают работе студ-

совета. Отрадно, что студенты, наконец-то, серьезно решили взять деятельность студсовета под свой контроль.

В своих выступлениях студенты предлагали шире вовлечать коммунистов в борьбу за знание общежития высокой культуры и личным примером показывать вы-

ЧЕТВЕРТЫЙ год живет в общежитии коммунист **Виталий Рогожин**. Ничем он особенным от других на первый взгляд не отличается. Но поговорите со студентами. С какой теплотой и уважением отзываются о Виталии его товарищи!

Рогожин добросовестно выпол-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

сокие образцы в быту, учебе и общественной жизни.

Разговор шел о том, как развернуть соревнования за лучшую комнату и лучший этаж общежития. Было высказано предложение: на каждый участок работы назначать ответственных — студентов-коммунистов, с которых студсовет мог бы спрашивать за ход выполнения решений. Выступавшие призывали не пропускать мимо аморальных поступков и всякое нарушение выносить на суд общественности.

Среди студентов общежития есть коммунисты, которые оказывают большую практическую помощь студсовету. Они правильно понимают и добросовестно выполняют свои обязанности, являясь примером для остальных.

Идет основную обязанность студента — старательно учиться, но это не все. У Рогожина много и других забот. Он член парткома института, редактор студенческой еженедельной газеты общежития. Возглавляемая им редколлегия — дружный, сплоченный, инициативный и подлинно деловой коллектив. Общественные поручения Рогожин выполняет не формально, как иные, а увлеченно, с большой ответственностью.

Таким, как Рогожин, студенты стараются подражать, из них рождаются. Особенно важен подобный пример для комсомольцев.

Коммунист **Валерий Муравьев** пришел в институт после прохождения военной службы. У него хорошие успеваемость и дисциплина. Валерий активно участвует в общественной жизни института, с душой относится к партийным поручениям.

Работа коммуниста **Анатолия Диких** заслуживает особого внимания. На протяжении нескольких лет он возглавляет культсектор студсовета. Этот сектор проводит большую по объему работу, организует для студентов бе-

седы, лекции, встречи и экскурсии.

Большой интерес, например, вызвала беседа из цикла «Моя будущая специальность», которую провел декан факультета точной механики профессор П. А. Ильин. Разговор шел о том новом, что наиболее характерно для настоящего и будущего приборостроительной промышленности. Были затронуты и другие вопросы, на которые студенты получили исчерпывающие ответы. Подобные беседы будут проводиться и впредь.

В общежитии активно работают, не жалея сил и времени для выполнения общественных поручений, коммунисты **В. Банников, Ю. Егоров, Е. Затрапкин, Г. Иванов, Б. Ланин, В. Мутанен, В. Фомин** и другие.

Но есть в общежитии и такие студенты-коммунисты, которых не волнуют интересы коллектива. Они смотрят на все равнодушно, проходят мимо недостатков. К таким относятся студенты **Б. Дятлов, В. Курьянов, С. Кошелев**.

Б сожалению, и партийные организации факультетов еще оказывают недостаточную помощь студсовету, мало работают с коммунистами, проживающими в общежитии, не берут под контроль работу этих коммунистов, не поддерживают с ними надежной связи.

Партийная организация — большая сила, если коммунисты объединяют усилия, боевая сплоченность и взаимовыгодные интересы поставленных целей: если она не на словах, а на деле выступает политическим организатором коллектива, душой всех его добрых начинаний, умелым воспитателем масс.

А. ФЕДОРОВ,
член парткома института

Долго не гаснет свет по вечерам в окнах студенческого дома. Поздно приходится иной раз засиживаться над книгами и конспектами.

Фото Г. Казимировского



РАЗГОВОР об общежитии не нов, речь о студенческом доме заходит на каждом скажко-нибудь значительном собрании и совещании. Но конкретные результаты этих разговоров пока еще не столь ощутимы, как хотелось бы. Нарушений в общежитии все еще достаточно много.

Начнем с вахты. Выбрали у нас новый студсовет, где наши же товарищи должны обсуждать настоящие проблемы всего коллектива, решать все дела в интересах каждого студента.

После каждого выбора студсовета мы рассуждаем, что наконец-то работа вахтинга. Но увы, через месяц — полтора наступает вахтинга в работе. Почему же это так?

К вину сожалению, не все студенты относятся добросовестно к своим обязанностям. Обязанности эти всем известны и несложны. Однако приходится разглагольствовать наплевать, которые относятся к интересам товарищей и не соблюдают даже этого минимума.

Что же получается в результате? Сектор общественного порядка студсовета составляет графики дежурств на вахте и по общежитию в целом. Но, к сожалению, далеко не всегда эти графики удается претворить в жизнь. Порой нельзя даже найти ответственных дежурных на этажах, а в их отсутствие нет контроля за уборкой, никому следить за соблюдением правил внутреннего распорядка.

Плохо относится к своим обязанностям дежурные на вахте. Посторонние лица без труда могут проникать в общежитие. Не этим ли объясняются случаи пропажи вещей и денег?

В этом деле пора навести порядок. Если уж поручили тебе дежурство на вахте, отнесись к этому добросовестно! Студсовет должен разобраться конкретно с каждым случаем казенного отношения к своим студенческим обязанностям. Тех, кто не делает для себя выводов, нужно просто выселить из общежития.

Не все благополучно на этажах с чистотой. И здесь нужны конкретные меры. Пока же дежурные относятся к своим обязанностям

Сейчас на повестке дня стоит вопрос о строительстве спортивного зала в подвальном помещении. И здесь своим студентам представится возможность потрудиться на общее благо!

В основном в общежитии живут отличные ребята. И жаль, что они до сих пор не могут навести на свое место порядок и поставить на свое место небольшую группу разгильдяев. Ведь большинство проступков совершается на глазах

532. В них живут ребята, которые хорошо учатся, активно занимаются общественной работой и проявляют глубокую заинтересованность ко всему тому, что относится к их студенческому дому.

На совместном заседании профкома и комитета ВЛКСМ был выбран ряд мер для оказания помощи студсовету в наведении в общежитии образцового порядка. Решено проводить рейды для выявления нарушителей дисциплины. После получения двух двоек за неудовлетворительное санитарное состояние помещения студенты, проживающие в такой комнате, будут выселяться. При плохом дежурстве будут назначаться студенты на него повторно, а если и во второй раз отнесутся к своим обязанностям недобросовестно, решено ставить вопрос о их выселении из общежития.

Последний рейд, проведенный профкомом и комитетом комсомола 18 февраля, показал, что над некоторыми комнатами нависла серьезная опасность первыми испытать применение на себе столь строгих мер. Об этом необходимо помнить комнатам 174, 179, 286, 354, 383, 384, 461, 466, 564, 569, 570.

И все же несмотря на все недостатки, о которых здесь шла речь, можно с уверенностью сказать, что в целом коллектив общежития на Вяземском имеет все основания рассчитывать на успех в соревновании за знание общежития высокой культуры.

Владимир ЕГУНОВ,
председатель профкома, студент 546-й группы

СТРОЖЕ ТРЕБОВАНИЯ — ВЫШЕ ДИСЦИПЛИНА

плохо, а старосты не контролируют ход дежурства.

Пожалуй, лучше других работает культсектор. Но и он не ощущает реальной поддержки со стороны студентов. Вся работа встает на своих плечах Анатолий Диких, Валерий Александров, Вера Петровна. Они устраивают интересные встречи, вечера отдыха, лекции.

К сожалению, ошутливой помощи со стороны основной массы студентов они не получают.

Большую помощь активистам общежития оказывают представители ректората и парткома института. Это в первую очередь К. Г. Шеремет и А. А. Федоров. За последнее время в общежитии проведено целый комплекс работ по улучшению бытовых условий. Администрация сделала все от нее зависящее для того, чтобы помочь студентам построить зал «Романтики», где с тех пор проводятся репетиции кружков художественной самодеятельности и вечера отдыха.

у хороших ребят. Почему же они проходят мимо, не проявляют принципиальности? Возьмем, например, поведение студентов на этажах. Некоторые прямо в зале курят, бросают окурки на пол. Неужели так сложно тут же, на месте, одернуть нарушителя элементарных правил гигиены? А у нас многие считают, что это «привилегия» исключительно членов студсовета и дружинников.

Наше общежитие включилось в соревнование за знание общежития высокой культуры. Это обязывает нас ко многому. Прежде всего необходимо содержать в чистоте жилые комнаты и подсобные помещения, проявлять заинтересованность и принципиальность при любом нарушении правил внутреннего распорядка, оказывать действенную помощь общественным организациям.

У нас в общежитии есть комнаты и этажи, по которым нужно двигаться. Это комнаты 237, 256, 290, 338, 369, 418, 471, 511, 528,

Выполним!

Решение совместного заседания парткома, студсовета и коммунистов общежития

ЗАСЛУШАВ и обсудив отчет председателя студсовета т. Студенкина, партийный комитет института отмечает, что работа студсовета, комитета комсомола и профкома в общежитии улучшилась. Коммунисты и комсомольцы стали активнее принимать участие в деятельности студсовета.

Культурно-массовая и политико-воспитательная работа заметно оживилась — чаще стали проводиться беседы, лекции, встречи и экскурсии. Регулярно выпускается стенгазета, шире освещается жизнь общежития в институтской многообразии, проводятся рейды, на этажах вывешиваются сменные газеты.

Наряду с этим в работе студсовета есть и недостатки. Некоторые коммунисты, как Дятлов и другие, мало помогают в работе студсовету, не взяли еще авангардной роли в борьбе за общежитие высокой культуры. У студсовета нет единого плана культурно-массовой работы в общежитии.

Вследствие слабой работы санкомиссии ухудшилось санитарное состояние комнат 174, 179, 354, 360, 373, 435, 461, 466. Бытсектор не налаживает контроль за бюджетами.

Партийный комитет постановляет:

1. Обязать всех коммунистов, проживающих в общежитии, активно включиться в соревнование за общежитие высокой культуры, личным примером показывать образцы в быту, учебе и общественной жизни. Для оказания практической помощи студсовету считать обязательным активное участие коммунистов в работе дружин, в дежурстве на этажах и вахте.

2. Обязать студсовет (т. Студенкина) улучшить работу старост этажей, дежурство студентов по этажам (1 этаж 5-го корпуса; 2 и 3 этажи 7-го корпуса), оживить деятельность санкомиссии, совместно с комитетом комсомола и профкомом составить единый план культурно-массовой работы.

3. Комитету комсомола (т. Романов) и профкому (т. Егун) оказывать более конкретную помощь студсовету. Студентов, уклоняющихся от выполнения общественных поручений по общежитию, привлекать к строгой ответственности.



237-я комната добилась заслуженной победы на очередном этапе смотров-конкурса, проводимого в общежитии. Теперь 237-я носит звание комнаты высокой культуры.

На снимке: студентка 542-й группы Людмила Миронова смотрит телепередачу. Телеаппарат «Знамя» — приз, завоеванный комнатой за первое место в смотре.

Каждый
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ



(Окончание. Начало на стр. 1)

собрания. Ни разу ни одно факультетское или курсовое бюро не ставило перед собой задачу помочь студсовету в укреплении дисциплины, в оформлении жилых и бытовых помещений института.

Кстати, о дисциплине. Не пора ли кончать с объяснениями, разъяснениями, уговорами? Пора требовать! Решающее слово здесь должно принадлежать коллективу. И если кто-то отказался от уборки этажа, дежурства на вахте, нарушил общепринятые нормы поведения, он должен предстать перед своим коллективом: общим собранием этажа или комсомольским собранием группы, курса. У нас же пока даже самые злые нарушители имеют дело преимущественно со студсоветом, комитетом ВЛКСМ, профкомом, то есть со сравнительно узким кругом людей.

В результате значительная часть комсомольской организации группы или курса лишь понаслышке знает о проступках нарушителей дисциплины, почти не принимает участия в их перевоспитании и исправлении, довольствуется лишь информацией об уже принятых решениях. В этом в разной степени повинны как факультетские и курсовые бюро, так и сами комсомольцы, ибо она вправе требовать солида собрания по любому поводу, а тем более по вопросам дисциплины и комсомольской этики.

Дисциплина в общежитии — это важно, но не единственная сторона вопроса. Много зависит от условий быта, от его эстетики.

Этому вопросу мы еще не уделяем должного внимания. Неужели нельзя добиться того, чтобы внутренние помещения общежития радовали глаз, чтобы оформление вестибюля, красных углов было ярким, броским, динамичным, чтобы была найдена, наконец, приемлемые решения внутреннего

местить там не аллюватые, стандартные стелды, а по-настоящему красивые, которые бы отразили наиболее яркие моменты и действительности нашей комсомольской организации, продемонстрировали бы вкус наших студентов и их понимание прекрасного.

Вспомним, как удался подобный эксперимент на целине. Там все помещения, где жили строители-летоучастники, начиная от кухни и кончая жилыми комнатами, были оформлены так, что каждому становилось ясно: здесь живут студенты, а не обыватели.

Если наши курсовые организации вдумчиво подойдут к этому делу и установят рабочий контакт с активистами общежития, то успех этому начинанию обеспечен. Очень хочется верить, что наше общежитие станет, наконец, не просто спальным корпусом, а настоящим, дорогим для каждого студента домом, где живут комсомольцы с горячими сердцами, полные сил и энергии!

Виктор РОМАНОВ,
студент 657-й группы, секретарь комитета ВЛКСМ

Всегда в авангарде!

убранства жилых комнат? Даю пора создать на месте однообразных коридоров красивые современные интерьеры, отражающие профиль ЛИТМО, соответствующие направленности научных поисков институтского коллектива. А как украсили бы наш быт уютные комнаты отдыха, где можно было бы набраться бодрости, поговорить, поспорить?

Эстетика быта — это не самоцель, а шаг к созданию красивой жизни. Это воспитание аккуратности, требовательности к себе, воспитание чувства прекрасного в самом широком смысле.

Почему бы комсомольской организации любого факультета не поставить перед собой цель — по-настоящему, оригинально, с выдумкой оформить тот или иной этаж, раз-

ПОХОД ЗА ОПЫТОМ

ДОБРАЯ молва переди. Дел бежит. Добежала молва и до ушей редколлегий степной газеты общежития. Ветер дул северный, и мороз на дворе трещал. Но до теплых деньков

ждать дело не терпит. Взяли мы напрокат восемь пар валенок и поехали на край города — в общежитие ЛКИ — поучиться умораду у наших коллег-редакторов.

Приехали. Вошли в вестибюль: так и ахнули. Пол блестит — чисто вымытый, по углам диваны стоят — не нарезанные, не замазанные, и у каждого — по четыре ножки. Зеркала висят — не разбитые. На огромном столе скатерть бархатная, и никто на нее не покушается.

Но незваных гостей встречают хуже татарина. Подозрительно пахнула плынула и о прибитии нашем доложила. Скоро свиста слышится, но уже через тридцать минут сам председатель студсовета синзошел до нас.

В студсовет вошли, из пальто и валенок гору выложили. Нам альбомы показали там дивные, про жизнь-бытье в них все рассказано.

Но другое от них нам было нужно. — Где газеты ваши, где редколлегия? — Редколлегия у нас еще на книюкулах, а газеты в архиве сидят.

Поднялись мы слову этому. У них редколлегия на книюкулах, а у нас передовица с 8 февраля пишется. Обскакали мы их здесь на колесо велосипедное.

Затем повели нас по общежитию. Стенды-выставки показывали. Удивляться пришлось на многое: на стенах картин висит, студентами рисованные. Зародилась у нас мысль тайное сделать бы и нам стенды, не топором рубленные, ведь не перепелась в ЛИТМО мастера-художники.

В кухню заглянули — огромная, не картошку там жарить, а бамы устраивать, дабы была она посветлее да понаряднее. Весьма чисто и neat, и мусор из бачков не валится, знают, дежурят здесь добрые молодцы.

А на наших кухнях полы белые, в январе-феврале отремонтированы, да только печком они посыпаны, окурками всех марок завалены.

Ушли мы немного опечаленные, так как никого из членов редколлегии не встретили, а что видели хорошего доложили вам полностью.

Виталий РОГОЖИН,
студент 417-й группы, редактор стенгазеты «Будильник»



Береги честь СТУДЕНТА!

(Окончание. Начало на стр. 1)

стью и безразличием своих товарищей.

Во многих неполадках упрекают студсовет. Это несправедливо. Разве 19 членов студсовета могут при недостаточной активности 1200 своих товарищей достичь желаемого?

При этом никогда не следует забывать, что члены студсовета тоже студенты, которые, однако, в отличие от оседлых товарищей, все свое свободное время посвящают общественной деятельности. Их работу нужно ценить, а им самим оказывать помощь советом и делом. Часто же получается так, что вместо того, чтобы практически, по-деловому поддерживать студсовет, его только отгульно обвиняют. Из-за этого некоторые члены студсовета постепенно утрачивают активность.

Как можно не ценить ту большую, полезную, каждодневную работу, которую ведут в общежи-

тии Леонид Студеникин, Василий Банников, Анатолий Джик, Виталий Рогожин, Тамара Янина, Валерий Александров, Геннадий Федоров, Михаил Венцель, Юрий Егоров! Эти и многие другие товарищи все свое свободное, да и не только свободное, время отдают коллективу.

К сожалению, слишком много времени тратится ими на то, чтобы бороться с нарушителями порядка. А ведь можно было бы использовать это время на более полезные дела.

Известно, что подавляющее большинство наших студентов впервые оказалось в условиях общежития. Эти условия резко отличаются от домашних, семейных. Поэтому некоторые начинают рассуждать так: а теперь человек самостоятельный, общежитие — мой дом, где мое

На верхнем снимке: Всегда чисто и опрятно в 236-й комнате. Об этом заботятся студентки Людмила Космичева (210-я группа), Ираида Иванова (246-я группа) и Надежда Филатова (238-я группа).

Фото З. Саниной

На нижнем снимке: Приходится и под самым мыть. Ничего не подольше — самообслуживание.

Фото студента 214-й группы Бориса Зотова

поведение, мой быт определяется только мною. Попав в общежитие, такие молодые люди чувствуют себя бесконтрольными и свободными от обязанностей в быту, которые они несли дома, в семье. Так рождаются индивидуалистические настроения.

Конечно, удобства проживания в общежитии должны быть максимально приближены к домашним. Но при этом всегда нужно помнить, что эти удобства создает не только государство, а и ты сам.

Даже ты заблизился о своем жилье вместе с семьей, находишься под ее контролем. В общежитии ты также обязан заботиться о жилье вместе с коллективом, который живет по определенным правилам, нарушить которые он не позволит. Казалось бы, всех все ясно: обязанности в быту есть всегда, а нести их в условиях общежития не так уж трудно.

НАШЕ ОБЩЕЖИТИЕ может и должно стать образцовым во всех отношениях. Большинство студентов любит свой студенческий дом.

Нужно объявить беспощадную борьбу тем, кто поводит коллектив общежития и института.

Нужно, чтобы старосты этажей и ответственные дежурные по общежитию добросовестно и честно несли свои обязанности!

Нужно, чтобы дежурные по уборке этажей, на вахте, в комнатах выполняли свои обязанности не формально, а по глубокому внутреннему убеждению!

Нужно, чтобы ни один из студентов, проживающих в общежитии, не оставался в стороне от похода за чистоту и порядком, от борьбы за общежитие высокой культуры!

Г. ШЕРЕМЕТ,
проректор ЛИТМО по административно-хозяйственной работе

Кадров
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ



Фото Г. НАЗМИРОВСКОГО

Общежитие

В НАШЕМ общежитии 330 комнат, в которых проживают 1232 человека. Кроме жилых помещений, для нормальной учебы и отдыха студентов в общежитии оборудовано 7 учебных комнат, 2 красных уголка, зал «Романтик», 2 буфета, бытовая комната, комната для СНО, кухни. Одним словом, в общежитии есть все условия для нормальной жизни.

Широким кругом вопросов, связанных с повседневными нуждами студентов, проживающих в общежитии, ведеет студсовет, избранный в октябре прошлого года в количестве 19 человек. Обязанности членов студсовета распределяются следующим образом: председатель — Леонид Студеникин, заместитель председателя — Евгений Баутин, сектор общественного порядка во главе с Александром Смоляком, сансектор во главе с Тамарой Яшиной, культсектор возглавляет Анатолий Диких и жилбытсектор —

Галина Николаева.

Остаиваемся коротко на работе каждого из секторов.

ОДНО из основных задач студсовета является поддержание чистоты и порядка в комнатах и на этажах. С этой целью сансектором были созданы санитарные комиссии на всех этажах обоих корпусов. На этажах были заведены журналы, в которых комиссии отмечали санитарное состояние комнат. На одном из первых заседаний студсовета было принято решение о выселении студентов, комнаты которых получают две двойки. Так, из общежития были выселены студенты, проживающие в 358-й и 360-й комнатах. Сансектором было проведено два рейда с фотоаппаратом по комнатам и этажам. Студсовет назначил или заменил старост на этажах, подбирая кандидатуры из числа коммунистов и комсомольцев.

Однако нельзя не сделать упрека сансектору, что комиссии работали нерегулярно. На некоторых этажах комиссии произошли всего 2—3 проверки, а на первом этаже пятого корпуса проверяющих и в глаза не видели. Далеко

не все замыслы и планы сансектора были осуществлены.

Предполагалось ежемесячно и даже чаще оформлять фотостенды по результатам рейдов со пенникой. Однако эти благие намерения остались на бумаге. Но все старосты добросовестно относились к своим обязанностям. Это прежде всего относится к старостам вторых этажей обоих корпусов и старостам третьего этажа седьмого корпуса.

Не совсем удачно прошел и смотр-конкурс на лучшую комнату и лучший этаж. Итоги смотра были подведены только 31 декабря.

Какие же задачи ставит перед собой сансектор студсовета? Во-первых, должны быть организованы регулярно проверки комнат и этажей с обязательным принятием соответствующих мер. Во-вторых, намечено оживить соревнование между этажами и комнатами, чтобы подвести итоги к майским праздникам. В-третьих, предполагается провести конкурс на лучшее художественное оформление жилой комнаты.

РАСЦЕЛЕНИЕМ студентов по комнатам, распределением

мебели, проверкой работы буфетов, прачечной, бытовых комнат и т. д. ведеет бытсектор. В начале учебного года его члены занимались расселением студентов. Были составлены списки проживающих в комнатах. Но этим добрые дела бытсектора и ограничались.

Ни одного раза не подвергались проверке за последний год наши буфеты. Дело дошло до того, что недавно в буфете пятого корпуса продавались молоко и ке-

фиры, на картежников следует обратить особое внимание, так как за последнее время в общежитии вновь появились поклонники азартных игр. С этим надо покончить: картежникам не место в нашем студенческом доме!

О ЖИВИЛАСЬ работа культсектора студсовета, работавшего по четкому плану. Ежемесячно в общежитии устраивались встречи-концерты со студентами консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова. На эти вечера

НАШ СТУДЕНЧЕСКИЙ ШТАБ

фир четырехдневной давности. Это не единственный случай, когда в буфете торгуют несвежими продуктами. В ответ на возмущение студентов буфетчица отвечает, что она продает то, что привозит из столовой. С этими непорядками пора разобраться.

Ничего не сделал бытсектор для обеспечения общежития мебелью. Чтобы улучшить работу этого сектора, студсовет намечает пополнить его несколькими активными деловыми ребятами.

ЧТО КАСАЕТСЯ сектора общественного порядка, то он приложил немало усилий для правильной организации дежурства на вахте и соблюдения пропускного режима. Студсоветом было организовано дежурство по общежитию комсомольского и партийного актива. Нельзя, конечно, сказать, что все дежурившие добросовестно относились к этому важному делу. Бывали и срывы.

Часто дежурившие на вахте студенты относились к этому поручению халатно: читали книги, не следили за тем, кто проходит в общежитие. Так и не удалось организовать ночных рейдов по комнатам для выявления картежников и посторонних лиц. Кста-

всегда собиралось много студентов.

За последнее время проведен ряд лекций и бесед на следующие темы: «Управление производством в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС», «Советская поэзия на современном этапе», «Последние достижения отечественной науки и техники», «Как научиться понимать произведения искусства». Ряд встреч и бесед на медицинские темы состоялся по программе естного журнала «Здоровье» при содействии заведующего здравпунктом А. П. Малюгина.

Перед студентами выступил декан факультета точной механики профессор Н. А. Ильин. Он провел беседу на тему «Моя будущая специальность». В этом семестре запланирована встреча с деканом других факультетов.

Культсектор наладил систематическую работу красных уголков. В красном уголке корпуса номер пять студентами Г. Казимировским и Б. Зотовым была устроена фотовыставка работ студентов и сотрудников ЛИТМО.

Культсектор общежития поддерживает тесную связь с культсектором профкома института, что привело к заметному оживлению работы обеих организаций. Большую работу проводит редакционная коллегия газеты. Работа действительно трудится творчески, с большой охотой. И результаты налицо: газета стала намного интереснее.

Многое культсектору еще предстоит сделать. Например, необходимо художественно оформить этажи, фойе, зал «Романтик».

Следует отметить, что коммунист Анатолий Диких сумел хорошо наладить работу культсектора. Этот сектор сейчас самый активный, самый деятельный в студсовете.

ЗАКАНЧИВАЯ краткий обзор нашей деятельности, выражу от лица студентов пожелание, чтобы для общежития были закуплены стулья, тумбочки, книжные полки, книжные шкафы для аспирантов.

Мы приглашаем членов парткома института, деканов факультетов, кураторов, ведущих преподавателей чаще бывать у нас в общежитии, заглядывать сюда в первую очередь в те дни, когда нам, работникам студсовета, особенно необходима помощь, а именно в дни получения стипендий и в поздние вечерние часы.

Мы обращаемся к студентам-коммунистам с просьбой не избегать поручений студсовета, активно помогать нам в наведении порядка, в организации досуга и отдыха студентов!

Леонид СТУДЕНИКИН, студент 363-й группы, председатель студсовета

Редактор К. К. ВАВИЛОВ

М-30193 Заказ № 192
Типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57



Гордость общежития — душой оркестр.
Фото Г. Казимировского

СТУДСОВЕТ общежития утвердил план работы культурно-массового сектора на февраль-март нынешнего года. План предусматривает установление постоянного контроля за работой красных уголков 5 и 7-го корпусов. Ежедневно в телевизионном зале будут устраиваться коллективные просмотры. Намечено обновить стенды, заново оформить помещения красных уголков, ук-

Предлагайте!

расить общежитие плакатами и другими материалами наглядной агитации. Новые стенды, в частности, посвящаются Советской Армии и Военно-Морскому флоту, Международному женскому дню.

В общежитии будет проведен ряд интересных лекций и бесед. В марте состоится очередные встречи из цикла «Моя будущая специальность», на которые приглашены деканы факультетов. По просьбе студентов будут регулярно проводиться лекции о международном положении. Совместно с профкомом института будут организованы две — три автобусных экскурсии. Намечено ежемесячно выпускать стенную газету.

Этот план будет дополняться по мере поступления предложений от студентов.

Анатолий ДИКИХ, председатель культурно-массового сектора, студент 361-й группы

Кадров
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

4-я стр., 2 марта 1966 г.

Смотр! Смотр! Смотр!

Настоящий смотр проводится в целях:

— усиления воспитательной работы среди студентов в духе морального кодекса строителя коммунизма;

— дальнейшего улучшения условий труда, быта и отдыха студентов;

— превращения всех студенческих общин Ленинграда в общины высокой культуры и 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Организация

В каждом вузе для непосредственной организации и руководства всей работой, связанной со смотром, создается комиссия в составе представителей ректората, профсоюзной и комсомольской организаций.

Условия

Смотр-движение за высокую культуру студенческих общин Ленинграда является частью Всесоюзного конкурса по улучшению условий труда, быта и отдыха студентов и включает:

— максимальное вовлечение студенческой общественности в соревнование за звание комнат, этажей, общинной высокой культуры;

— развитие соревнования, улучшение его гласности, оперативности, результативности, систематическую работу смотровых комиссий, развитие и закрепление лучших традиций;

— регулярная смена постельного белья, строгое выполнение правил внутреннего распорядка, соблюдение санитарных правил;

— содержание в чистоте кухни, помещений для стирки, сушки и глажения белья, душевых и пр.;

— расширение и оборудование столовых, высокое качество работы

— проведение широкой пропаганды среди студентов здорового быта, физической культуры, охраны здоровья, всемерное использование для этой цели стеновой печати, радио, кино, планшета, витрин и т. д.;

— хорошую организацию дежурства, контроля, высокую требовательность и активную работу студсоветов и товарищеских судов.

Положение о смотре-движении

за высокую культуру студенческих общин Ленинграда

— укрепление материальной базы студенческих общин, выполнение плана нового строительства, переоборудование и реконструкция имеющихся жилых помещений, пополнение общин инвентарем;

— образцовое содержание жилых комнат студентов, бережное отношение и оборудование, сохранение их в исправном состоянии, своевременная уборка помещений;

столовых и буфетов, организацию диетического питания;

— организацию подсобно-бытовых предприятий, прачечных, бань, парикмахерских, пошивочных и слепочных мастерских и т. п. для студентов;

— организацию систематического общественного контроля со стороны студентов за работой столовых, буфетов и подсобно-бытовых предприятий, за культурой обслуживания;

Поощрение

победителей

Общежитиям и студгородкам, добившимся лучших результатов в выполнении условий смотра, совместным решением обкома профсоюза и Горкома ВЛКСМ по представлению городской смотровой комиссии присваивается звание общежития высшего уровня культуры. Лучшее общежитие и вузы в целом представляются и награждаются дипломами и ценными подарками в республиканские комитеты профсоюзов, ЦК ВЛКСМ и соответствующие министерства.